

国务院常务会议部署促进人身保险扩面提质稳健发展的措施

满足人民群众多样化需求

据新华社北京12月9日电 9日,国务院常务会议召开,部署促进人身保险扩面提质稳健发展的措施,满足人民群众多样化需求;通过《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》和《排污许可管理条例(草案)》。

会议指出,按照党中央、国务院部署,推进完善金融服务,促进人身保险发展,有利于更好服务民生保障和经济社会发展。近年来我国人身保险平稳较快发展,目前商业人身保险已在全国达到一定覆盖面,但也存在保险产品供给不足、保障水平不高等问题。要适应群众对健康、养老、安全保障等需求,推动保险业深化改革开放、突出重点优化供给,提供丰富优质的人身保险产品。一是加

快发展商业健康保险。支持开发更多针对大病的保险产品,做好与基本医保等的衔接补充,提高城乡居民大病保险保障能力。促进开发适应广大老龄群体需要和支付能力的商业医疗保险产品。鼓励保险公司将医保目录外的合理医疗费用纳入保障范围。通过有序扩大对外开放、加强国际合作,促进提升健康保险发展和服务水平。二是按照统一规范要求,将商业养老保险纳入养老保险第三支柱加快建设。强化商业养老保险保障功能,支持开发投保简便、交费灵活、收益稳健的养老保险,积极发展年金化领取的保险产品。针对新产业新业态从业人员和各种灵活就业人员需要,开发合适的补充养老保险产品。鼓励保险公司

提供老龄照护、养老社区等服务。鼓励保险业参与长期护理保险试点。三是提升保险资金长期投资能力,防止保险资金运用投机化,强化资产负债管理,加强风险防控。对保险资金投资权益类资产设置差异化监管比例,最高可至公司总资产的45%,鼓励保险资金参与基础设施和新型城镇化等重大工程建设,更好发挥支持实体经济作用。深入开展关联交易专项整治,坚决打击挪用、套取、侵占保险公司资金的违法违规行为。

会议通过《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》,坚持以人民健康为中心,确定了医保部门、定点医药机构、参保人员等的权责,规定按照便民原则,强化医疗服务,及时结算和拨付医保

基金,提高服务质量,要求加强监管和社会监督,严禁通过伪造、涂改医学文书或虚构医疗服务等骗取医保基金,对违法违规行为通过责令退回资金、暂停医保结算、罚款、吊销定点医药机构执业资格等加大惩戒,管好用好医保资金,维护群众医疗保障合法权益。

会议通过《排污许可管理条例(草案)》,明确根据污染物产生量、排放量、对环境影响程度等,对排污单位实行分类管理,规范排污许可证申请审批程序,要求排污单位建立环境管理台账记录制度、公开排放信息,强调加强事中事后监管,对违法行为加大处罚力度,采取按日连续处罚和停产整治、停业、关闭等措施从严处理,提高违法成本。

全总2021年“两节”送温暖活动启动
安排专项慰问金5000万元

据新华社北京12月9日电 记者9日从全国总工会了解到,全国各级工会启动2021年元旦春节期间送温暖活动。全总安排专项送温暖资金5000万元,用于送温暖走访慰问,活动将持续至2021年春节结束。

根据全总发出的《关于2021年元旦春节期间组织开展送温暖活动的通知》,各级工会将在2021年“两节”期间结合疫情防控情况,继续开展送温暖活动。

通知要求,各级工会要走访调研企业、职工生产生活受疫情影响情况,倾听广大职工对美好生活的期盼和需求;慰问下岗失业、患重病、工伤病亡、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工家庭,特别是受疫情影响致困的职工家庭,感染新冠肺炎及染病病亡职工家庭,帮助解决实际问题,保障家庭基本生活;慰问劳模、抗疫一线职工、在国家重点工程和重大项目建设中作出突出贡献的职工和节日期间工作在公共服务一线岗位的干部职工,把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众的心坎上。

全国破获命案积案5281起

抓获命案在逃人员4601名

据新华社北京12月9日电 今年以来,截至12月8日,全国公安机关共破获命案积案5281起。其中,共破20年以上的积案2476起,占46.8%,案发时间最长达42年;共抓获命案在逃人员4601名,其中潜逃20年以上的1779名,潜逃时间最长达38年。

公安部9日召开新闻发布会,通报全国公安机关深入开展命案积案攻坚专项行动情况。

公安部刑侦局局长刘义介绍,公安部成立了205人的专家支援队伍,挂牌督办100起重命案积案,组织专家巡回指导,牵头开展侦查攻坚。攻坚行动促进了新技术手段的建设应用,提升了公安机关整体打击能力,运用新技术手段破获的案件达到全部破案数的70%。

据了解,2019年,全国现行命案破案率达99.8%,创历史新高,有25个省区市现行命案全部侦破,全国命案发案也降至历史低位。

寒冷天气造就天然奇观

壶口瀑布现冰挂流凌

据新华社太原12月9日电 记者9日从山西省临汾市吉县黄河壶口瀑布景区获悉,受持续降温天气影响,连日来,黄河壶口瀑布出现冰挂流凌现象,成为冬季独特的美景。

据景区工作人员介绍,目前黄河中上游进入凌汛期,流凌密度不断增加,到了黄河壶口瀑布,流凌密度达到20%左右。在黄河壶口瀑布的十里河槽内,飞溅的浪花和水雾,在瀑布两岸的岩石和护栏上迅速凝结,形成冰挂美景。这些冰挂晶莹剔透、造型各异,有的像龙须垂悬在岩石上,有的如白玉镶嵌在河岸旁,蔚为壮观,最长的冰柱有2米多长。而在瀑布下游的十里龙槽,奔腾咆哮的黄河水夹杂着大量流凌顺流而下,犹如一条白色长龙。

为了保证游客安全,景区在结冰较厚的地方设置了警戒线和提示牌,安全防护员也在不停巡逻,一旦发现危险便紧急吹哨。据介绍,已经实施半年的黄河壶口瀑布景区工作日免门票政策将持续到12月底。

中国赠阿盟第二批抗疫物资

此前已提供20.9万只口罩

据新华社开罗12月8日电 中国外交部援助阿拉伯国家联盟(阿盟)的第二批抗疫物资交接仪式8日在位于埃及首都开罗的阿盟总部举行,中国驻埃及大使廖力强代表中方阿盟副秘书长胡萨姆·扎基转交了防护口罩。

廖力强在致辞中说,新冠疫情暴发以来,中方向阿拉伯国家提供了100多万份检测试剂盒、1800多万只口罩,向8个阿拉伯国家派出医疗专家组,双方举办了40多次专家视频会。中方此前已向阿盟提供了20万只普通口罩和9000只N95口罩。此次中方向阿盟捐赠第二批抗疫物资是落实《中国和阿拉伯国家团结抗击新冠肺炎疫情联合声明》的具体行动,也是中阿命运与共的又一生动写照。

廖力强说,中国愿同阿拉伯国家一道,继续秉持团结合作精神,共同倡导和平、立信友好,共建中阿卫生健康共同体和中阿命运共同体,为增进人民福祉、捍卫发展中国家权益、维护多边主义和国际公平正义注入更多正能量。



申报个税专项附加扣除、申领车辆检验标志、领取失业补助金……

2020年收官在即,这些事抓紧办

2020年已经进入最后一个月。临近年底,很多事情快要到截止日期了!而且它们中很多都关系你我的切身利益,该抓紧办的要赶紧办。

个税专项附加扣除需在本月内确认

个人所得税APP开始确认2021年度个税专项附加扣除。用户需要在12月31日前对2021年的专项附加扣除进行确认;如有变化,需及时进行修改,否则可能会影响明年的每月收入。

如何确认?纳税人从APP首页进入“填报专项附加扣除”页面后,既可以選擇一键带入,即将上一年度已填报的扣除信息在本年度继续填报,确认后即可完成填报,也可以按目前自身实际情况逐项填报。若未及时确认,那么已填报的扣除信息将自动视同有效并延长至2021年。

以下几种情况,纳税人需要修改相关信息:

①想修改2021年赡养老人、子女教育、住房贷款利息的扣除比例;

②有老人在2020年去世,2021年不能再申请赡养老人专项附加扣除;

③夫妻一方不再申请住房贷款利息专项附加扣除,在2021年由另一方申报;

④房租和房贷需要替换扣除的情况,即:2021年不再申报住房租金,改为申报住房贷款利息,或2021年不再申报住房贷款利息,改为申报住房租金。

此外,国家税务总局近日发布《关于进一步简便优化部分纳税人个人所得税预扣预缴方法的公告》,规定2021年1月1日起,对上一完整纳税年度内每月均在同一单位预扣预缴工资、薪金所得个人所得税,且全年工资、薪金收入不超过6万元的居民个人,扣缴义

务人在预扣预缴本年度工资、薪金所得个人所得税时,累计减除费用自1月份起直接按照全年6万元计算扣除。

这意味着,纳税人在累计收入不超过6万元的月份,暂不预扣预缴个人所得税。在其累计收入超过6万元的当月及年内后续月份,再预扣预缴个人所得税。

免检≠不检,这类车主还要申领检验标志

11月20日起,公安交管部门在实行6年以内的非营运6座以下小微型客车免检基础上,进一步扩大免检范围,将6年以内的7-9座非营运小微型客车(面包车除外)、非营运大型轿车纳入免检范围。

这是不是意味着9座以下私家车(面包车除外)6年内不用进行车辆年检?

免检≠不检,“免检”只是车主不用驾车前往检测机构进行安全技术检验。

根据要求,每两年需要定期检验时,机动车所有人提供交通事故强制责任保险凭证、车船税纳税或者免税证明后,可直接向公安机关交通管理部门申请领取检验标志,无需到检验机构进行安全技术检验。

年底是车辆年检的集中时间段,还没申领检验标志的车主需抓紧时间办理。

医保个人账户年底取消,余额不清零不必着急花

2019年,国家医疗保障局、财政部印发《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,要求实行个人(家庭)账户的,应

于2020年底前取消,向门诊统筹平稳过渡;已取消个人(家庭)账户的,不得恢复或变相设置。

目前,全国多地宣布2020年底前取消城乡居民基本医疗保险个人账户。那么医保取消个人账户之后,卡里余额会清零吗?

首先需要说明的是,国家医保局曾明确:文件中提到“2020年底前取消”是指取消城乡居民医保,并不是所有医保个人账户,也就是说,只有城乡居民医保中的个人账户会被取消,城镇职工医保不会受影响。

至于卡里余额,凡是划入个人账户的资金均为参保人个人所有,即使多年不用医保卡,资金也不会被取消。换言之,取消个人账户后,医保卡余额不会清零,居民个人缴费部分和政府补贴部分资金会记入统一的统筹基金账户里,不论是否住院或者门诊就医时,都可按规定比例进行报销。

这笔钱,失业人员可以领

近日全国多地社保局发出通知:失业补助金申领本月底截止,请符合条件的参保人尽快领取。

失业补助金是为应对疫情而新增的补贴政策。按照今年人社部、财政部下发的《关于扩大失业保险保障范围的通知》,2020年3月至12月,领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,可以申领6个月的失业补助金,标准不超过当地失业保险金的80%。

失业人员可以凭身份证或者社会保障卡到当地就业服务部门或者社会保险经办机构申领。

据新华网

近日全国多地社保局发出通知:失业补助金申领本月底截止,请符合条件的参保人尽快领取。

失业补助金是为应对疫情而新增的补贴政策。

按照今年人社部、财政部下发的《关于扩大失业保险保障范围的通知》,2020年3月至12月,领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,可以申领6个月的失业补助金,标准不超过当地失业保险金的80%。

失业人员可以凭身份证或者社会保障卡到当地就业服务部门或者社会保险经办机构申领。

据新华网

近日全国多地社保局发出通知:失业补助金申领本月底截止,请符合条件的参保人尽快领取。

</